

Protokół z sesji

XVII nadzwyczajna sesja Rady Gminy Bielice

data posiedzenia: 21-04-2021

miejsce posiedzenia: sala konferencyjna

Porządek obrad

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie projektu porządku obrad.
3. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bielice na 2021r.
4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2021-2032.
5. Zamknięcie sesji.

Wykaz głosowań

1. Przyjęcie porządku obrad

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1

ZA - 14 - Adamski Jan Stefan; Geldner Jan; Grzegorek Danuta; Kołobycz Andrzej; Kukiełka Robert; Marszałek Wiesław; Mocarski Edward; Mordal Krzysztof; Pluta Radosław; Skiba Andrzej; Tumaszczyński Cezary; Wcisło Artur; Wdówka Bogdan; Zembal Leokadia;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

2. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bielice na 2021r.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1

ZA - 14 - Adamski Jan Stefan; Geldner Jan; Grzegorek Danuta; Kołobycz Andrzej; Kukiełka Robert; Marszałek Wiesław; Mocarski Edward; Mordal Krzysztof; Pluta Radosław; Skiba Andrzej; Tumaszczyński Cezary; Wcisło Artur; Wdówka Bogdan; Zembal Leokadia;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

3. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2021-2032

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1

ZA - 14 - Adamski Jan Stefan; Geldner Jan; Grzegorek Danuta; Kołobycz Andrzej; Kukiełka Robert; Marszałek Wiesław; Mocarski Edward; Mordal Krzysztof; Pluta Radosław; Skiba Andrzej; Tumaszczyński Cezary; Wcisło Artur; Wdówka Bogdan; Zembal Leokadia;

PRZECIW - 0 -

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji

Początek sesji – godz. 10.00

Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy w Bielicach

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto na sesji obecni są: Wójt Gminy Bielice – Iwona Kochel, Skarbnik Gminy – Monika Szustak.

Ad.1

Obrady XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Bielice otworzył Przewodniczący Rady Jan Adamski.

Na podstawie podpisanej listy obecności Przewodniczący obrad stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych jest więc quorum do prowadzenia prawomocnych obrad w dniu dzisiejszym. Nieobecny usprawiedliwiony jest Radny Stanisław Kulig.

Przewodniczący obrad Jan Adamski przywitał wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję.

Ad.2

Nie zgłoszono zmian do porządku sesji.

Porządek sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie projektu porządku obrad.
3. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bielice na 2021r.
4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2021-2032.
5. Zamknięcie sesji.

Porządek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad.3

Skarbnik Monika Szustak omawia projekt uchwały.

Radny Bogdan Wdówka: mamy więcej o 5 mln jeśli chodzi o zwiększenie dochodów a zwiększenie w wydatkach o kwotę 4 mln a gdzie jest ten milion?

Skarbnik Monika Szustak: na przyszły rok bo jest inwestycja dwuletnia i ma być wykonana do końca 2022r. Zgodnie z WPF na ten rok zabezpieczamy 4 mln a na przyszły 1 mln zł.

Radny Andrzej Skiba: inwestycja dotycząca miejscowości Swochowo obejmuje całą miejscowość czy tylko odcinek łączący miejscowość Swochowo z oczyszczalnią ścieków?

Skarbnik Monika Szustak: podłączenie wszystkich gospodarstw domowych łącznie z przesyłem do oczyszczalni.

Radny Andrzej Kołobycz: czy ta realizacja to będzie oczyszczalnia czy to będzie przesyłowe?

Skarbnik Monika Szustak: przesyłowe.

Radny Bogdan Wdówka: gdy nie uda się tego zrobić, co wtedy? Czy musimy pieniądze oddać plus jakieś kary?

Skarbnik Monika Szustak: kary na pewno nie. Ryzyko jest takie, że tych pieniędzy może nie starczyć. To wykonawcy dyktują warunki. Jest bardzo krótki termin realizacji do 2022r.

Radny Bogdan Wdówka: robimy przetarg i dają 8 mln co wtedy?

Skarbnik Monika Szustak: unieważniamy i robimy kolejny. To są pieniądze na konkretny cel i na nic innego nie możemy wydać.

Radny Andrzej Skiba: chodzi o program „Wspieraj seniora” w budżecie została ujęta na ten cel kwota 2940,00 zł. Na czym ten program polega i kto go ma realizować?

Skarbnik Gminy Monika Szustak: Program realizowany jest w OPS od zeszłego roku. W ramach sytuacji pandemicznej w kraju seniorzy, którzy nie mogą zrobić sobie zakupów zgłaszają takie zapotrzebowanie do gminy. Wówczas jest oddelegowany pracownik, który robi zakupy dla potrzebującego seniora. Kwota jest zabezpieczona do końca roku na wynagrodzenie dla osoby, która będzie wykonywała takie usługi. Od zeszłego roku nie mieliśmy seniora, który by się zgłosił.

Radny Andrzej Skiba: czyli ta kwota jest zabezpieczona tylko do końca tego roku?

Skarbnik Monika Szustak: tak do końca roku.

Radny Andrzej Skiba: w tamtym roku na sesji budżetowej była ujęta kwota 1000 zł na opłatę targową. Czy ktoś zrezygnował z tej opłaty?

Skarbnik Monika Szustak: 1000 zł to jest plan jakie mogą być wpływy z opłaty targowej. W ramach trączy antykrzysowej 6.0 zmieniono ustawę, że żadna jednostka samorządu terytorialnego nie może pobierać opłaty targowej. Gminy dostają rekompensatę za opłatę targową i są to wpływy za 2019r. Były w wysokości 220zł i trzeba było budżet dostosować.

Przewodniczący Rady Jan Adamski: w woli ścisłości to co Pani Skarbnik mówi, że z Funduszy Inwestycji Lokalnych wszystkie gminy dostały dofinansowanie to raczej nie jest prawdą?

Skarbnik Monika Szustak: jest prawdą bo pierwszą transzę dostały wszystkie gminy. Wysokość tej transzy była uzależniona od dochodów majątkowych gminy.

Uchwała nr XVII/130/21 została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 4

Skarbnik Monika Szustak omawia projekt uchwały.

Radny Bogdan Wdówka: jeżeli zabranie pieniędzy czy musimy oddać pieniądze?

Skarbnik Monika Szustak: jeżeli nie wykonujemy inwestycji musimy oddać pieniądze.

Uchwała nr XVII/131/21 została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 5

W związku z wyczerpaniem porządku, obrady XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Bielice o godz. 10:20 zamknął Przewodniczący Rady Gminy Bielice Jan Adamski dziękując wszystkim za udział w sesji.

Przewodniczący Rady

Jan Adamski

przewodniczący

sporządził
Krystyna Rutkowska